

为民创城不停步

检查计量器具 保障公平交易

诚信建设

本报讯 中秋节即将来临，为营造放心消费的诚信市场环境，市市场监管局联合市公用事业局、市特种设备安全监察所，于9月11日，在杏花岭区市场监督管理局开展节前特种设备、计量专项检查。

在多彩城，执法人员对多组电梯在用特种设备使用情况进行重点检查，详细了解维保单位情况，现场检查电梯应急呼叫系统是否正常，督促特种设备使用单位做好节前安全自查，严禁使用超期未检设备、无证设备，定期开展隐患排查，落实安全主体责任，确保特种设备安全运行。

在永辉超市，执法人员对生鲜区、散装称重区和水产区等区域在用计量器具进行了重点检查，查看电子计价秤量值是否准确、是否有检定合格标志；是否存在缺斤短两和计量作弊等违法行为；货架商品标注是否使用法定计量单位等。（张勇）

引入管理新模式 井下运输更安全

智慧城市

本报讯 9月11日，山西焦煤西山煤电官地矿调度中心工作人员仔细查看着大屏上的每个画面，井下皮带运输情况、井下工作面人员“猴车”和工具车的运输情况等一览无余。截至目前，通过不断探索实践安全管控和新技术的引入升级，官地矿已逐步建立起一套完善的井下运输技防体系，构建了“人防+技防”的安全管理模式，确保了矿井运输的安全高效。

该矿引入先进的皮带保护装置，为每条运输皮带安装了自动化监测系统，实时监测皮带运行状态，一旦出现堆煤、跑偏等异常情况，系统会立即启动报警机制，并自动停机，最大限度消除安全隐患。该矿还运用集中控制系统，实现了对主运皮带和检修人员及设备的实时监控，准确掌握各条皮带的运行状态和各班的工作情况。该矿还可以协助拉运检修工作，使拉运检修工作更为高效和安全。

官地矿通过AI监控系统，实时监控井下环境和工作情况，一旦发现异常情况或危险因素，系统会立即启动报警机制，自动采取应对措施，实现了对人和物的自动控制，为加强安全管理发挥了重要作用。该矿还应用了远程控制系统，工作人员可以在控制室对井下设备进行操作和管理，既提高了工作效率，又降低了人工操作带来的安全隐患。（张秀丽）

着眼生活点滴 解决烦心大事

晋源区村(社区)党组织纾困解忧暖民心

践行社会主义核心价值观

村(社区)是基层工作的前沿阵地，更是党和政府联系群众的“神经末梢”。连日来，晋源区村(社区)党组织从“小切口”发力，解民忧、纾民困、暖民心，不断提升温度和品质，绘出党群连心的温暖“画卷”。

“暖心帮办”解决认证难

日前，义井街道兰亭御湖城社区工作人员来到居民张师傅家中，“手把手”帮助他完成了养老保险待遇资格认证。“爷爷，看摄像头。好啦，养老保险资格已经认证，下个月就可以领养老金啦！”“我不会用智能手机，孩子也不在身边，多亏社区工作人员帮我解决了困难。”老人感激地说。

兰亭御湖城社区党支部聚焦老年居民需求，主动为辖区独居老人提供帮办服务、宣传相关政策，今年以来为老年群体开展帮办服务13次，并联合驻地企业单位开展义诊、法律咨询等活动8次，把暖心服务送到居民家门口。

“初心亭”里商议麻烦事

金胜镇电南社区的“初心亭”里热闹非凡，能纳凉、能聊天，还能商量大小事。“最近雨水天气多，小区楼栋墙皮开裂，掉落越来越严重，有安全隐患。”“可以引入第三方专业机构检修。”……居民围坐在“初心亭”里，集思广益，共同为小区安全问题出谋划策。

电南社区党总支牵头组建“两委+干部+物业经理+党员代表+小区居民代表”议事团，积极开展“议”起分忧解难题”行动，共商社区之事，共解居民之难。截至目前，通过此次行动已解决公厕维修、小区供暖不热、自来水水压不足、电动自行车充电桩等居民“急难愁盼”问题15件，切实提升了群众生活幸福感。

“温情家访”守护“小花朵”

“今天我们要去小蓝(化名)家里，问问他这周学习怎么样？过得开不开心？这次我专门学了剪纸，可以教他做手工，下次制作漆扇的时候也可以带他一起玩。”9月7日，罗城街道第三社区工作人员入户慰问事无人抚养儿童时说。

罗城街道第三社区持续开展走访慰问困境儿童行动，通过系统筛查、入户走访、电话联系等方式对困境儿童情况全面摸底排查，严格落实“多对一”关心关爱机制，定期组织“家访”，同时依托“儿童之家”开展系列志愿服务，持续关注困境儿童实际需求，协调解决落实。今年以来，累计走访慰问困境儿童3人次，开展志愿活动2次，解决安全教育类问题和托管托育类问题5件。 记者 毕晶晶 通讯员 杨润德

书香传情 爱心助学

本报讯 9月9日，古交市侨联在古交市第九小学举办“书润童心 侨心筑梦”助学行动暨“侨心书屋”揭牌仪式。

书香传情，爱心助学。活动现场，山西丁大餐饮管理有限公司向该校捐赠了价值3万元的图书。这些书籍是基于孩子们的心愿书单挑选的，当一本本精美的书籍呈现在孩子们眼前时，他们的脸上绽放出了欣喜与幸福的笑容。此外，该公司还向2名贫困学生每年资助1万余元的爱心善款，以实际行动践行社会责任。

古交市侨联负责人表示，侨联将继续以“侨”为桥梁，积极凝聚侨界人士的力量，以更加饱满的热情和更加务实高效的行动，助力古交教育事业发展。（刘志刚、张琪、张亚琪）

关爱保护未成年人健康成长

节日厨余垃圾 注意分类投放

本报讯 中秋将至，不少居民已提前吃上了可口的月饼、鲜美的螃蟹。然而，一些居民向分类垃圾桶里投放月饼包装、螃蟹壳时存在误区。9月11日，玉园南社区举办了一场环保宣传活动，教大家如何给中秋垃圾分类。

随着我市对垃圾分类的推广，各小区均设有可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾四类垃圾桶。日常生活中，居民逐渐养成了分类投放的好习惯。不过，遇到特殊情况时，一些人还是“拿不准”。

网格员杨恩英在玉园路23号院巡查时，发现很多人将月饼的外包装，一股脑儿扔进可回收垃圾桶。其他网格员也遇到同样情况。为此，社区咨询相关部门后，专门给居民普及如何正确进行垃圾分类。

市面上的月饼外包装，一般为纸质或铁质材料，属于可回收物。如果是塑料袋包装，则属于其他垃圾。食品包装内部通常会放干燥剂，无再次利用价值，因此属于其他垃圾。有的月饼礼盒中，带有直接接触食材的防震底托和刀叉，一般为塑料材质，可能会沾上油渍或残留食物碎屑，属于其他垃圾。此外，吃剩或过期、发霉的月饼以及螃蟹壳等应投入厨余垃圾桶中。

另外，社区建议，完整的月饼盒不妨稍加设计，当成收纳盒、首饰盒、文具盒等，仍有再利用的价值。（李涛、张妍燕）

生态环境保护



9月11日，杏花岭区委网信办联合公安杏花岭分局在万达广场举行2024年国家网络安全宣传周杏花岭区集中宣传活动，通过发放传单、现场科普、文艺演出等活动，提高民众网络安全意识。 王昕 郭苑甫 摄影报道

网络文明

兴业银行太原分行 创新服务助力民营经济发展

兴业银行太原分行紧扣山西区域特点，根据当地民营企业的融资需求特点、经营运行现状，大胆进行金融产品和服务的创新，围绕省属国企链上民营企业和煤炭类民营企业，推出了“脱核贷款”和“探矿权投保保函”，进一步提升了服务民营企业的有效性和精准度。

脱核贷款方面，该行支持国企欠管理，探索对民营企业客群的业务专案设计，目前已为省属大型国企及其子公司的产业链、供应链上民营企业投放1.6亿元。

探矿权投保保函方面，该行以保函为切入点，挖掘与民营企业的多渠道合作机会，提供整体金融服务方案，该行在系统内第2家落地该业务，目前该行已开立探矿权保函15亿元。

上述产品创新服务增加了该行服务民营经济和民营企业的覆盖性和可持续性，夯实了服务根基。（郭艳）

中信银行太原和平北路支行 精准识别一起异常转账行为

中信银行太原和平北路支行工作人员凭借高度的警觉性和反诈工作经验，精准识别一起异常转账行为并成功拦截，保障了客户资金安全。

日前，客户曾先生匆匆来到中信银行太原和平北路支行要求转账。据曾先生自述，他点击了“平安消费金融”发送的一个短信链接，下载了某消费金融App并在平台上借款，随后联系客服，称因提款账号输入有误，导致其平台账户被冻结，如需解冻必须提供本人正确且能正常出入账的银行卡信息。曾先生担心自己不会操作，遂来网点请求工作人员帮忙。

该支行工作人员判定曾先生遭遇了电信诈骗，并将情况反映至会计经理。会计经理帮助曾先生认真分析了整个过程，细致核查了某消费金融App界面及交易明细，发现其界面布局简陋，且信息不全，曾先生这才意识到自己可能被骗。会计经理一边安抚曾先生，现场为其普及反诈知识；一边向公安机关报告相关情况，并与太原市反诈中心派驻人员取得联系，将曾先生在中信银行的账户采取紧急止付措施。一起电信诈骗被细心的银行工作人员成功拦截。（敏之）

全市首家“金融+文化”网点 亮相工商银行太原建设路支行

将字画、微雕、剪纸等民间艺术品“搬进”银行网点……近日，工商银行太原建设路支行经过一番华丽“变身”之后，把一个普通的网点变成全市首家“金融+文化”特色网点，其别具一格的服务体验受到客户热烈响应。

“我还是第一次在银行网点看到这么多的字画和民间艺术品，挺有新意，服务也很周到。”张大爷刚走进该支行，就被墙上的字画吸引住了。该支行在不断夯实基础服务的同时，将传统文化与现代金融有机结合，在综合考量网点可利用空间布局的情况下，引入字画、微雕、剪纸等民间艺术品，让客户在享受便捷专业金融服务的同时，也能感受到中国传统文化的魅力。

书画爱好者王先生是该支行的VIP客户。“这里布置得很特点，很用心。我们在这里等待办业务的时候，可以品品微雕、看看剪纸，真不错。”王先生赞赏道。

银行网点是提供金融服务的主阵地，承担着满足客户金融需求、传播文化的使命。该支行以客户为中心，以传统文化为纽带，把网点转变为一个传统文化与现代金融相融的社交场所，提升了服务品质，提升了客户的归属感与认同感。该支行将继续打造舒适、有文化氛围的营业环境，以文会友，努力为客户提供精品化、特色化、体验化的优质服务。（辛晨）

山西老年大学公安厅分校 在渤海银行太原长风西街支行成立

9月2日，渤海银行太原长风西街支行联合山西省公安厅、山西省委老干部局、山西省老年大学在该支行成立山西老年大学公安厅分校，当日举行开班典礼，并宣布正式开学。

山西老年大学公安厅分校的成立是应对人口老龄化、服务社会回馈社会的一项重要举措，也是充分整合利用资源、方便老同志就近学习、不断改进老干部工作的具体举措。

开班典礼现场气氛热烈，老年学员们也展现出极高的热情和期待。他们纷纷表示，感谢老年大学提供的优质学习平台和宝贵学习机会，他们会珍惜机会，认真学习，学有所得，学有所乐，不断提升自身素质和精神境界。

山西老年大学公安厅分校是渤海银行太原分行践行养老金融的重要成果，也是该行践行金融服务政治性和人民性的体现。（陈惠冬）

浦发银行太原分行与中华环保联合会 签署绿色金融战略合作协议

近日，浦发银行太原分行与中华环保联合会签署绿色金融战略合作协议。中华环保联合会为浦发银行太原分行授予“绿色金融战略合作单位”牌匾。

在国家金融监督管理总局山西监管局年度绿色信贷评价中，浦发银行太原分行连续两年位列区域股份制银行第一。根据协议，双方将围绕绿色金融，建立社银企常态化对接机制，并通过优势互补、合作创新，共同探索打造更具活力、更有后劲的环保与金融一体化发展合作体，推动绿色金融融入全省经济领域，在环境保护和可持续发展方面发挥金融引领作用，加快培育山西新的经济增长点。（马言博）

渤海银行太原分行 与中国出口信用保险公司山西分公司 签署全面合作协议

近日，渤海银行太原分行与中国出口信用保险公司山西分公司签署全面合作协议。

渤海银行太原分行自2008年5月入晋至今，在山西这片热土深耕细作16年。按照协议，双方将资源共享，优势互补，通过“信贷+保险”的综合服务模式，加强项目类、担保类业务合作，为外贸企业提供更加全面、高效、安全的金融服务，共同为企业“走出去”提供坚实保障，全力推动外贸提质增量。（左倩茹）

建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组 “四个坚持”推动廉洁教育走深走实

建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组支部把学习《中国共产党纪律处分条例》作为重要政治任务，通过“四个坚持”持续把学习融入日常、抓在经常、落在平常，教育引导全行党员干部和员工学纪、知纪、明纪、守纪。

坚持集中学习与个人自学同步组织。制定学习计划清单，并根据学习计划开展个人自学、集中学习、研讨交流。每次研讨交流指定重点发言人员，结合工作内容和实际情况交流学习心得。通过原原本本学、联系实际学、融会贯通学等方式，全员深入学习各项纪律规定。在集体学习完条例全部篇目后，建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组支部开展一周一测，围绕《中国共产党纪律处分条例》新修订的内容，每周集中开展学习教育知识测试，做到“以考促学、以学促廉、学有所获”。

坚持正面引领与反面警示双向发力。一方面，组织全行员工在建行网络学习平台学习廉政教育系列参考片，强化全员遵守纪律的自觉；举办《中国共产党纪律处分条例》专题培训，纪检组组长、副组长“上讲堂”讲授主题党课。另一方面，抓好以案促学，加强警示教育。制发《纪法学教期刊》7期，学习违纪违法、通报违反中央八项规定精神典型问题等内容；开展联学共建主题党日，组织30余名党员、入党积极分子赴万柏林区警示教育基地参观学习，现场接受党风廉政教育。

坚持集中教育与融入日常一体推进。召开学习教育警示教育会议，组织参会人员集体观看警示教育片，通报党员干部违纪违法典型案例，对案例进行剖析，并对照新修订的《中国共产党纪律处分条例》具体条款进行解读，开展警示教育案例宣讲。在纪检委员（纪检联系人）交流群中发送学习教育“每日一课”内容，组织各党支部利用碎片化时间学习。在驻在行本部大屏播放《中国共产党纪律处分条例》解读微视频12期，强化廉洁文化建设。

坚持查改问题与推动发展破立并举。建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组就《完善链条教育机制、提高警示教育质效》课题，赴7个基层网点调研，与驻在行班子成员、业务骨干、新入行的年轻员工就党员干部警示教育教育和综合经营计划整体推进情况开展座谈；就《坚决纠治不良考核倾向加重基层负担》课题，制作线上调研问卷，赴2个基层网点实地走访、座谈研讨，征集基层网点员工对考核工作的意见建议；聚焦群众反映强烈的问题，采取项目化推进、清单式管理、节点式推进的方式开展整治，引导党员干部对照党规党纪，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，及时把根源挖深挖透，举一反三、标本兼治，抓好整改。（曹雯琦）



统筹 梁晓铭